

# 佛教儿童故事

## 至死不破戒

有一条力大无比的毒龙，它以目视人，身体弱者即卒死；以气嘘人，体壮者亦可丧命。不过，毒龙身为兽类，知其身多苦，故勤求解脱。它来到佛所，恭敬地请慈悲的佛祖为它授戒，所受之戒即不杀生等戒。

回去后，毒龙于林中反省自身，思考着如何持戒、精进以得到无量功德。时间一长，它感到很疲倦，不知不觉地睡着了。

龙睡觉时与蛇相似，身体盘成一团。在阳光照射下，龙身七宝诸色，光艳夺目，显得格外美丽。

此时，林中来一猎人，见到如此光彩奇丽的龙，以为是一条稀世大蛇，又惊又喜，心想：“我如将这美丽无比的蛇皮送给国王，国王肯定很高兴，也会重赏我的。”

于是，猎人便用木杈按住毒龙的头，拔出尖刀残忍地剥龙皮。此时，龙已从睡梦中惊醒，只觉得身上一阵阵撕心裂肺般的疼痛。遇此大难，龙并未发怒，心想：“我的力量足以翻江倒海，此小小凡人岂能困住我。但我今持戒不杀生，当慈悲于人，不顾此身，任他宰割吧，我要听从伟大慈悲的本师释迦牟尼佛的教导，严守戒律。”

龙闭目不视，闭气不息，内心怜悯这愚痴、贪婪、凶残的猎人。它严守戒律，一心不乱，任凭剥皮之剧痛，心中并无悔意。

猎人剥下龙皮走了，丢下血肉模糊的龙。当时，烈日炎炎，泥土灼热，毒龙赤肉裸露，浑身火烧火燎地疼痛。它想躲到近旁水中去，但见诸小虫来吃它的肉，便生慈悲之心，为了不伤害小虫，它一动不动，以身体活肉施舍饥饿的小虫。

毒龙心想：“今我此身乃四大假合，我以此身施舍诸虫，为成就无上佛道。我今要以肉施以充其身，后以法施以盖其心。”

毒龙性命已危在旦夕，却对诸虫宣讲佛法、戒律。诸虫听罢，均欢喜接受。

龙以血肉之躯布施，积无量功德，死后即生忉利天上。

摘自《佛教经典—动物故事》